

# БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 62 (5393)

Пятница, 30 марта 1951 года.

Год издания  
двадцать второй

Цена 20 коп.

В советской стране непрерывно растет творческая инициатива масс. Вдохновляемые партией Ленина—Сталина, труженики города и деревни своей самоотверженной работой приумножают богатства и укрепляют мощь любимой советской Родины.

(„Правда“).

## Пленум Кемеровского обкома ВКП(б)

23—24 марта 1951 г. состоялся очередной пленум обкома ВКП(б), который обсудил постановление ЦК ВКП(б) «О работе Кемеровского обкома ВКП(б)» и принял по этому вопросу развернутое постановление.

Пленум обкома ВКП(б) освободил тов. Колышева Е. Ф. от обязанностей первого секретаря и члена бюро обкома ВКП(б) и избрал первым секретарем и членом бюро обкома ВКП(б) тов. Мокрушина В. М.

Пленум обкома ВКП(б) освободил тов. Губина В. В. от обязанностей члена бюро обкома ВКП(б) в связи с выездом из области и избрал членом бюро обкома ВКП(б) тов. Разумова Е. З.—редактора газеты «Кузбасс».

## Добьемся первенства в соревновании с магнитогорцами

Твердой поступью идет советский народ к сияющим вершинам коммунизма. Успешно выполнив послевоенную пятилетку, страна с новой силой развернула борьбу за досрочное осуществление плана текущего года. Великие задачи коммунистического строительства предъявляют все более повышенные требования к работникам всех отраслей промышленности. Сознывая всю важность создания материально-экономической базы коммунизма, трудящиеся городов и сел отдают все свои силы для того, чтобы выдавать как можно больше и лучше по качеству промышленной и сельскохозяйственной продукции, умножают свои культурные и духовные богатства.

Занятый мирным созидательным трудом, советский народ в невиданных масштабах развертывает работы по сооружению великих строек коммунизма — грандиозных гидроэлектростанций, каналов и оросительных систем. Со всех концов нашей необъятной страны на строительные площадки новостроек непрерывным потоком поступают эшелоны с оборудованием, механизмами, станками и машинами, строительными и другими материалами. Весь советский народ участвует в сооружении этих великих строек. Одновременно продолжается бурное строительство новых городов и сел, фабрик и заводов. Для осуществления гигантских планов строительства трудятся непрерывно увеличенные выпуски продукции всеми отраслями народного хозяйства и особенно

Коллектив магнитогорских металлургов обязуется в 1951 году:

- повысить производительность труда против плана на 2 процента;
- путем снижения себестоимости продукции сэкономить 10 миллионов рублей;
- значительно увеличить производительность агрегатов и улучшить качество продукции благодаря усовершенствованию технологических процессов и более лучшей организации труда.

Письмо магнитогорцев горячо обсуждалось среди металлургов Кузнецкого комбината. На днях состоялось собрание стахановцев комбината совместно с представителями Магнитогорского комбината. Кузнецкие металлурги решили продолжить традиционное соревнование с магнитогорцами в 1951 году и приняли на себя новые, повышенные обязательства. Коллектив Кузнецкого комбината дал слово досрочно выполнить годовой производственный план и выдать сверх плана тысячи тонн руды, кокса, чугуна, стали и проката. Решено перевыполнить план производительности труда и добиться путем снижения себестоимости 5 миллионов рублей экономии.

Большие мероприятия намечены по улучшению качественных и экономических показателей, по культурно-бытовому и жилищному строительству, по повышению квалификации кадров, а также по лучшему использованию агрегатов и оборудования.

Договор на социалистическое соревно-

## Соревнование двух крупнейших металлургических предприятий страны

Сталинск—Магнитогорск

### За коллективный стахановский труд

Из письма металлургов Магнитогорского комбината

Великие задачи коммунистического строительства предъявили к металлургам новые, повышенные требования. Сознывая свою роль в создании материальных условий для перехода от социализма к коммунизму, металлурги Магнитки полны решимости в 1951 году достичь новых производственных успехов, дать стране еще больше металла.

Чтобы достичь этой цели, мы решили продолжить традиционное соревнование с кузнецкими. Мы обращаемся к металлургам Кузнецка продолжить наше соревнование за досрочное окончание годового плана, за выдачу новых тысяч тонн сверхплановой руды, кокса, чугуна, стали и проката.

Коллектив магнитогорских металлургов обязуется в 1951 г.:

- повысить производительность труда против плана на 2 процента;

- путем снижения себестоимости продукции сэкономить 10 миллионов рублей;

- значительно увеличить производительность агрегатов и улучшить качество продукции благодаря усовершенствованию технологических процессов и более лучшей организации труда.

Серьезные задачи мы поставили перед собой в деле дальнейшего повышения квалификации металлургов. Прежде всего мы будем шире внедрять и распространять передовые, прогрессивные методы труда. К концу года мы должны повысить квалификацию 8.350 рабочих, инженеров и техников, подготовить 1.400 квалифицированных рабочих.

На основе дальнейшего развертывания социалистического соревнования, широкого внедрения передовых методов труда, всемерного улучшения политико-воспитательной и культурно-массовой работы, направленной на воспитание у трудящихся коммунистического отношения к труду, беззаветной преданности Родине, делу партии Ленина—Сталина, мы решили Магнитогорский комбинат превратить в предприятие коллективной стахановской работы. К этому мы призываем и металлургов Кузнецкого комбината.

## К новым производственным успехам!

Уже около двух десятков лет продолжается социалистическое соревнование между металлургами Магнитогорского и Кузнецкого комбинатов. Трудовое соревнование коллективов двух гигантов черной металлургии страны стало славной традицией, озаменованной замечательными производственными делами.

— Как самых дорогих и желанных дру-

ского комбината тов. Заварыкина на индивидуальное социалистическое соревнование.

Затем выступил заместитель председателя завкома профсоюза металлургов Магнитогорского комбината тов. Жигалло. Он рассказал об успехах, достигнутых магнитогорцами в годы послевоенной пятилетки. Тов. Жигалло заверяет

### За высокую культуру производства

Из письма металлургов Кузнецкого комбината

В целях выполнения и перевыполнения государственного плана текущего года и достижения более высокого производства металла, коллектив Кузнецкого комбината, отвечая на призыв магнитогорцев продолжить традиционное соревнование, заключает договор на 1951 год на социалистическое соревнование с коллективом Магнитогорского комбината и берет на себя следующие обязательства:

- годовой план выполнить досрочно по выжигу кокса, выплавке чугуна и стали, производству проката, добыче железной руды и производству агломерата. Выдать сверх плана тысячи тонн руды, агломерата, кокса, чугуна, стали и проката;

- перевыполнить план по производительности труда;
- дать сверхплановой экономии от снижения себестоимости 5 миллионов рублей;

- увеличить производительность агрегатов и улучшить качество продукции путем внедрения новой техники, усовершенствования технологии и организации производства.

Будем широко изучать, обобщать и распространять передовой опыт работы сталеваров-скоростников, лучших горно-валцовщиков, передовых мастеров и рабочих других профессий, достигших высокой производительности труда, отличного качества продукции и наилучшего использования металлургических агрегатов.

К концу года повысим квалификацию 4.270 рабочих, мастеров, инженеров и техников, в том числе: обучим в стахановских школах 800 человек, вторым смежным профессиям— 200 человек.

На основе дальнейшего развертывания социалистического соревнования, широкого внедрения передовых методов труда, распространения опыта работы лучших коллективов на все участки, превратим Кузнецкий металлургический комбинат в передовое предприятие страны по организации культуры производства.

снять производительность проката в горный час.

На трибуне—представитель облпрофсовета тов. Трегубенко. По поручению областного комитета партии и облисполкома за достигнутые успехи в социалистическом соревновании среди предприятий области за февраль он вручает кузнецким металлургам переходящее Крас-

## По Советскому Союзу

### На трассе Главного Туркменского канала

Первым сооружением на Главном Туркменском канале является плотина вблизи города Нукус—столицы Кара-Калпакской АССР, у скалы Тахиа-Таш, у нижнего течения Аму-Дарьи. Отсюда возьмет начало Главный Туркменский канал.

В этом районе сейчас развертываются строительные работы. В течение зимы здесь производилось разведочное бурение. Сюда прибыли инженеры, архитекторы, строительные рабочие. Они ведут планировку жилого поселка для строителей канала, подсобных предприятий, культурно-бытовых учреждений. Уже заселены первые сборные дома. Дала электроэнергию временная электрическая станция.

С каждым днем возрастает поток грузов для Средизидростроя По Аму-Дарье к месту строительства прибывают баржи с оборудованием, машинами, плоты. В Нукус и к Тахиа-Ташу едут конструкторы, геологи, гидрогеологи, бурильщики и другие специалисты.

Скоро на трассе канала широким фронтом развернутся изыскательские работы. Из Москвы на трассу направляются новые отряды опытных исследователей. Приступают к работе экспедиции почвоведов Академии наук Узбекской ССР, геологи Туркменского филиала Академии наук СССР.

### Весенне-летний курортный сезон

Начинается весенне-летний курортный сезон. Тысячи санаториев и домов отдыха скоро гостеприимно раскроют свои двери для трудящихся. Советские люди привыкли проводить свой отпуск на благоустроенных курортах, где созданы все условия для лечения и отдыха. Достаточно указать, что в прошлом году в одних лишь здравницах профсоюзов провели свой отпуск 2 миллиона 500 тысяч человек. В этом году в профсоюзных домах отдыха и санаториях отдохнут 2 миллиона 700 тысяч человек. В пионерских лагерях общего и санаторного типа побывают 2 миллиона 650 тысяч детей.

Готовятся к летнему сезону санатории и дома отдыха Грузии, Крыма, Сочи-Мацестинского курорта и Кисловодска. Около 25 миллионов рублей израсходовано на капитальный ремонт, оборудование и благоустройство грузинских здравниц. Санатории и дома отдыха Калининградской области обслуживают более 10 тысяч трудящихся. В Азербайджане открываются новые санатории—«Мать и дитя», в котором будут отдыхать женщины с детьми, новый санаторий на берегу живописного высокогорного озера Гек-Гель и дом отдыха. (ТАСС).

### На полях страны

Колхозы южных районов Запорожской, Кировоградской, Винницкой, Тернополь-

тельство новых городов и сел, фабрик и заводов. Для осуществления гигантских планов строительства требуется непрерывное увеличение выпуска продукции всеми отраслями народного хозяйства и особенно ведущей отраслью промышленности — черной металлургией.

Борьба за металл, за увеличение его выпуска, улучшение качества, за снижение себестоимости — дело большой государственной важности. Большевикская партия, Советское правительство, товарищ Сталин создают все условия для того, чтобы предприятия черной металлургии систематически развивались и укреплялись, работали четко и высокопроизводительно. Многочисленная армия металлургов самоотверженно борется за то, чтобы с честью выполнить свой долг перед Родиной, вносит свой вклад в дело успешного осуществления народнохозяйственных планов.

Среди предприятий черной металлургии значительная доля по выплавке металла и производству готового проката падает на Магнитогорский и Кузнецкий металлургические комбинаты. Оба эти предприятия оборудованы первоклассной современной техникой, здесь трудятся замечательные кадры мастеров металлургической промышленности, новаторов коксового, доменного, сталеплавильного, прокатного и других производств. За коренные усовершенствования методов производственной работы лучшие люди этих комбинатов не раз удостоивались Сталинских премий.

По славной, давно установившейся традиции Кузнецкий и Магнитогорский комбинаты соревнуются между собой. Это замечательное соревнование зародилось еще в годы первых сталинских пятилеток. Кузнечане и магнитогорцы помогали друг другу в освоении новой техники, в выплавке высококачественного металла. Коллективы обоих комбинатов сделали большой вклад в дело разгрома врага в годы Великой Отечественной войны.

Недавно металлурги Магнитогорского комбината прислали кузнечанам письмо о заключении социалистического договора на соревнование на 1951 год. В своем письме коллектив магнитогорцев пишет:

«Мы обращаемся к металлургам Кузнецка продолжить наше соревнование за досрочное окончание годового плана, за выдачу новых тысяч тонн сверхплановой руды, кокса, чугуна, стали и проката.

и жилищному строительству, по повышению квалификации кадров, а также по лучшему использованию агрегатов и оборудования.

Договор на социалистическое соревнование между двумя крупнейшими металлургическими предприятиями страны подписан. Задача металлургов обоих комбинатов состоит в том, чтобы на основе социалистического соревнования мобилизовать все силы на выполнение и перевыполнение принятых обязательств, на увеличение выплавки металла и повышение производства готового проката.

Особенно большую работу по увеличению выпуска продукции и улучшению ее качества предстоит сделать металлургам Кузнецкого комбината. Прежде всего необходимо добиться ритмичной и высокопроизводительной работы всех печей, всех участков комбината. График должен стать основным законом производства, между тем он нередко нарушается. Это приводит к неправильному, нерациональному использованию агрегатов и оборудования, к снижению их производительности.

Как показывает опыт прошлых лет, кузнечане не раз выходили победителями в соревновании с магнитогорцами, показывали пример высокой организованности в работе и заслуженно удостаивались звания передового предприятия страны. Между тем в прошлом году металлурги Кузнецкого комбината работали хуже магнитогорцев и вынуждены были уступить первенство. Необходимо в текущем году наверстать упущенное и вновь выйти на первое место в соревновании с металлургами Магнитки.

Возможности для этого имеются. На комбинате самоотверженно трудятся сотни передовых стахановцев и в первую очередь лауреаты Сталинских премий тт. Привалов, Бирюков, Ляхно, Лутов, Баев, Косолапов, Сомов и многие другие, которые добились выдающихся трудовых успехов. Обобщить их опыт работы, изучить его и сделать достоянием всех рабочих — неотложная задача, разрешение которой поможет коллективу добиться улучшения всей деятельности комбината.

Еще шире развертывая социалистическое соревнование, добиваясь четкой, ритмичной и высокопроизводительной работы во всех звеньях комбината, улучшая качество металла и снижая его себестоимость, борясь за технический прогресс, кузнечане металлурги добьются новых трудовых успехов во славу нашей социалистической Родины.

## Город-парк

СУХУМИ. С каждым днем благоустроеннее и наряднее становится Сухуми. В этом городе-парке имеется более 250 гектаров зеленых насаждений, представляющих коллекцию из 1.650 видов растений субтропической флоры земного шара.

В первые весенние дни в скверах, парках и на улицах города началась массовая

посадка новых вечнозеленых растений — пальм, олеандров, благородного и камфарного лавра.

На Сухумской горе закладывается лесопарк. На склонах уже посажены сосновые и кедровые роши, разбиты аллеи, сооружаются лестницы, павильоны, беседки. (ТАСС).

название коллектива двух гигантов черной металлургии страны стало славной традицией, озаглавленной замечательными производственными делами.

Как самых дорогих и желанных друзей встретили кузнечане металлурги вечером 26 марта в своем театре посланцев магнитогорских металлургов, приехавших в Сталинск для заключения договора на социалистическое соревнование на 1951 год.

Слово предоставляется руководителю магнитогорской делегации, заместителю начальника производственного отдела Магнитогорского комбината тов. Неволнину. От имени многотысячного коллектива магнитогорцев тов. Неволнин вызывает на социалистическое соревнование кузнечан металлургов и передает президиуму собрания обязательства, которые взяли на себя металлурги Магнитогорска.

Старший оператор блюминга Магнитогорского комбината тов. Понов в своем выступлении приветствовал славных металлургов Кузнецка и принял вызов вальцовщика Кузнецкого металлургиче-

датель завкома профсоюза металлургов Магнитогорского комбината тов. Жигалло. Он рассказал об успехах, достигнутых магнитогорцами в годы послевоенной пятилетки. Тов. Жигалло заверяет кузнечан, что магнитогорцы не успокоятся на достигнутом и в 1951 году будут бороться за новые производственные достижения.

С ответным словом выступил заместитель председателя завкома профсоюза металлургов Кузнецкого комбината т. Попов. Он говорит, что кузнечане металлурги принимают вызов магнитогорцев, и в свою очередь знакомит собрание с обязательствами кузнечан. В заключение тов. Попов призывает отдать все силы для того, чтобы в трудовом соревновании обоих комбинатов достигнуть новых побед во имя укрепления мощи социалистической державы.

Вальцовщик стана «1100» Кузнецкого комбината тов. Заварыкин, выступая на собрании, взял на себя обязательство прокатать в 1951 году 10 тысяч тонн металла сверх плана, значительно повы-

## Внедрить скоростной метод проходки горных выработок

Перед трестом «Кузнецкуголь» в нынешнем году стоят большие и ответственные задачи по дальнейшему увеличению добычи угля, снижению его стоимости, улучшению качества, освоению и внедрению новой горной техники и повышению производительности труда рабочих.

Одним из важнейших условий выполнения этих задач является досрочный ввод в эксплуатацию новых очистных забоев, который может быть осуществлен только при перевыполнении плана проходки подготовительных выработок, при самом широком внедрении скоростных методов проходки.

Горняки Кузбасса имеют значительный опыт скоростной проходки выработок главного направления. Имя проходчика-скоростника тов. Головина хорошо известно далеко за пределами Кузбасса. Всем известны также имена проходчиков-скоростников тов. Ковынева, Героев Социалистического Труда тт. Мочненко и Тузовского и многих других, на деле доказавших, что при правильной организации труда, при умелом использовании горной техники в условиях Кузбасса можно добиться больших успехов в проходке выработок главного направления.

Шахты треста «Кузнецкуголь» разрабатывают угольные пласты малой мощности. Проходка основных выработок в этих пластах сопряжена с присечкой от 50 до 70 процентов довольно крепких пустых пород. Для того, чтобы добиться эффективного применения скоростных методов проходки, нужно все усилия направлять на максимальную механизацию процессов работы, на безусловное соблюдение графика цикличности, без чего вообще немислимо успешное выполнение возросшего плана проходки выработок главного направления.

Между тем практика проходки этих выработок на шахтах треста показывает,

что в нас во многих случаях еще игнорируются как механизация трудоемких процессов, так и график цикличности.

Шахты треста в большой мере оснащены такими механизмами, как породопогрузочные машины, колонковые сверла, всевозможные транспортеры и т. д. Эта техника при проходке выработок главного направления используется очень плохо, особенно породопогрузочные машины. До сих пор средняя производительность этих машин в подготовительных забоях в лучшем случае составляет 48—52 погонных метра при нормативе 55 метров. Только в отдельных случаях производительность достигала 65—70 метров.

Причина низкой производительности породопогрузочных машин кроется в том, что инженерно-технические работники, и прежде всего руководители шахт и участков, слабо занимаются организацией труда, не создают проходческих бригадам нормальных условий работы, не умеют, а иногда и не желают, использовать передовые методы проходчиков-скоростников. Создаваемые на наших шахтах скоростные бригады проходчиков обычно не обеспечиваются порожняком, крепежными материалами и своевременной отпалкой, в забоях не всегда организуется надлежащее проветривание и т. д.

О безответственном отношении некоторых руководителей к организации труда проходчиков говорит следующий факт из практики шахты «Зыряновка». Бригада работала на проходке основного штрека. Хронометраж показал, что в первой смене простои составили 46 процентов рабочего времени, выполнение технических норм—66 процентов. Во второй смене простои увеличились до 62 процентов, выполнение норм снизилось на 1 процент против первой смены. Наконец в третьей (ночной) смене, когда вообще было ослаблено руководство, простои до-

областного комитета партии в облисполкома за достигнутые успехи в социалистическом соревновании среди предприятий области за февраль он вручает кузнечан металлургам переходящее Красное знамя обкома ВКП(б) и облисполкома.

Принимая знамя, директор комбината тов. Белан поздравил присутствующих с завоеванным первенством и призвал металлургов стахановским трудом умножить производственные достижения.

Председатель завкома металлургов Кузнецкого комбината тов. Ельцов сообщил, что по решению ЦК профсоюза металлургов награждена большая группа работников Кузнецкого комбината почетными грамотами ЦК профсоюза.

С огромным патриотическим подъемом участники собрания приняли приветственное письмо вождю всего прогрессивного человечества, лучшему другу советских металлургов товарищу Носифу Виссарионовичу Сталину.

А. КОРОТКОВ.

## На полях страны

Колхозы южных районов Запорожской, Кировоградской, Винницкой, Тернопольской и Волынской областей приступили к севу яровых. Изманьская область, завершившая сев колосозных культур 20 марта, в течение последней пятидневки закончила сев подсолнечника.

В полевые работы включились все районы Старопольского края. Посеяно ранних колосовых в два раза больше, чем в прошлом году к этому времени.

Хлеборобы южных районов Дона переходят от выборочных полевых работ к массовым. Сев ранних культур ведут колхозники Сальского, Целинского, Развлекского, Ремонтненского и других южных и юго-восточных районов области.

Пользуясь благоприятной погодой, хлопководы Азербайджана в содружестве с механизаторами усиливают темпы сева хлопка. Республика уже засеяла четверть хлопкового края.

Весенние полевые работы развертываются в Киргизии. В Ошской области развертывается массовый сев. Ранними колосовыми здесь засеяно более тысячи гектаров. (ТАСС).

стигли 84 процентов рабочего времени, а выполнение норм снизилось до 25 процентов. В целом за февраль по этому забое производительность породопогрузочной машины составила 30 погонных метров проходки вместо 55 метров по нормативу.

Совсем другая картина получилась при проходке основного штрека на шахте «Байдаевка». Здесь простои, например, в первой смене составили лишь 19 процентов, а нормы были выполнены на 110 процентов. Производительность породопогрузочной машины при норме 55 метров достигла 71 погонного метра в месяц.

Сравнение данных о работе проходчиков в этих двух забоях, находящихся в одинаковых горных условиях и при совершенно одинаковом комплекте рабочих, показывает, что производительность забоя на шахте «Байдаевка» на 236 процентов выше производительности забоя на шахте «Зыряновка» только потому, что на «Байдаевке» простои составили примерно 20 процентов, тогда как на «Зыряновке» они достигли 60 процентов рабочего времени.

Приведенные факты говорят о том, что наши шахты имеют большие, неисчерпаемые возможности для повышения производительности труда проходчиков и породопогрузочных машин. Производительность породопогрузочной машины в 40—50 погонных метров,—это недопустимое явление. Проходчики обязаны шире внедрять скоростные методы труда, добиваясь 100—150 погонных метров проходки на породопогрузочную машину. Такое повышение производительности горной техники поможет высвободить значительное число проходчиков, которые могут быть более эффективно использованы на других работах.

Учитывая опыт проходчиков-скоростников других шахт комбината «Кузбасскуголь», технический отдел треста «Кузнецкуголь» разработал методику ведения проходческих работ в тресте. Режим работы скоростных бригад должен быть трехсменным при обязательном выполнении каждой сменой замкнутого цикла в 1,5—2 погонных метра готовой выработки. Такая система работы повысит заинтересованность бригад в том, чтобы обя-

зательно закончить цикл в свою смену.

В связи с тем, что на наших шахтах проходка выработок сопряжена с присечкой 50—70 процентов породы, необходимо оснащать забой двумя-тремя колонковыми электросверлами, горизонтальными колонками и манипуляторами для бурения шпуров, иметь в каждом забое роликовые передвижные опоры, переходные стрелки или плиты для перестановки вагонов с одного пути на другой, иметь двухколейный огноточный путь или разминку не менее чем на 10—15 вагонов, которыми можно было бы вывозить всю породу с одного цикла. В бригаде, работающей в три смены, должно быть 15—18 рабочих, по 5—6 человек в смену.

При всем этом проходчики должны бесперебойно обеспечиваться порожняком, крепежными материалами, хорошим инструментом, закрепленным только за данной бригадой. При этих условиях можно будет достичь 150 и более погонных метров проходки выработок главного направления в смену.

Первый опыт соблюдения всех этих условий будет сделан на шахте «Абашево-1». Коллектив этой шахты первым принял решение закончить проходку скоростным методом 360-метрового двухпутевого квершлага во втором квартале с тем, чтобы иметь достаточный резерв времени и к 1 ноября справиться и с проходкой 295-метрового уклона.

Нет сомнения в том, что коллектив шахты, учтя недостатки в организации работы проходческих бригад, допущавшиеся по шахтам треста, твердо будет соблюдать рекомендуемые трестом правила ведения проходки горных выработок скоростным методом и с честью справиться с поставленной задачей.

Но применением скоростной проходки выработок главного направления на одной только шахте ограничиваться ни в коем случае нельзя. Внедрить скоростную проходку на всех шахтах треста, по всем выработкам—неотложная задача инженерно-технических работников треста, всех угольных предприятий города.

С. ДРАГУНОВ,  
начальник технического отдела треста «Кузнецкуголь».

# Бюджет нашего города

## 4-я сессия городского Совета депутатов трудящихся

26 марта состоялась 4-я сессия Сталинского городского Совета депутатов трудящихся. Сессия заслушала и обсудила доклад заведующего городским финансовым отделом т. Брызгалова об исполнении местного бюджета за 1950 год и о бюджете города на текущий год.

Местный бюджет нашего молодого индустриального города за истекший год ярко отображает дальнейший рост городского коммунального хозяйства, является проявлением сталинской заботы об удовлетворении культурных запросов трудящихся, свидетельствует о повышении материального благосостояния широких масс населения нашего города.

В районах города бурными темпами ведется строительство красивых жилых домов, школ, клубов, дворцов культуры. Огромные средства были выделены на приобретение литературы для библиотек, на другие культурные мероприятия.

Растет покупательная способность населения. Это убедительно подтверждают следующие цифры. Фактический товарооборот торговых организаций города в истекшем году по сравнению с 1949 годом был выше на 28 процентов. Трудящиеся Сталинска приобрели в 1950 году мясопродуктов на 69 процентов больше, чем в 1949 году, рыбопродуктов и жиров животных—на 49 процентов, сахара—на 65 процентов, кондитерских изделий—на 41 проц., хлопчатобумажных тканей—на 6 миллионов рублей, кожаной обуви—на 3,3 миллиона рублей, швейных изделий—на 11,3 миллиона рублей.

Городской краеведческий музей, библиотека, лекционное бюро освоили годовые бюджетные ассигнования на 106,8 процента. На содержание библиотек дополнительно было израсходовано около 100 тысяч рублей. Расходы на мероприятия по социальному обеспечению осуществлены на 128 процентов к плану.

Большую часть своего доклада тов. Брызгалов уделал резкой критике работы отдельных руководителей культурных учреждений, торговых организаций и предприятий, которые не проявляют большевистской настойчивости для того, чтобы образцово выполнять финансовые планы. Например, Сталинскторг выполнил план товарооборота всего лишь на 95,7 процента. По отчислениям от прибыли от этой торгующей организации в местный бюджет недоплато 1.025 тысяч рублей. Крайне неудовлетворительно работал трест столовых и ресторанов (директор т. Федунец). Не выполнили план товарооборота орсы треста «Сталинскпромстрой» (начальник ОРСа т. Никольский), треста «Кузнецкуголь» (начальник ОРСа т. Черемсин), треста «Куйбышевуголь» (начальник ОРСа т. Востомаша), гастроном, универсам.

дая цифра статей расхода бюджета показывает неустанную заботу о повышении культуры и благосостояния трудящихся. Расходы на здравоохранение в текущем году составляют 50.042,4 тысячи рублей или 61,1 процента к объему бюджета. Дополнительно намечено организовать 78 врачебных приемов, 2 здравпункта и т. д.

Наша коммунистическая партия, Советское государство уделяют исключительное внимание обучению и коммунистическому воспитанию молодого подрастающего поколения нашей страны, дальнейшему подъему дела народного образования. В нашем молодом городе ежегодно строятся новые школы, расширяется количество классов. На обучение детей трудящихся Сталинска, на приобретение учебных пособий, учебно-наглядного оборудования из местного бюджета выделяется 26.083,7 тысячи рублей или 31,9 процента к объему бюджета.

—Каждую народную копейку,—говорит т. Брызгалов,—отпускаемую из местного бюджета на содержание детских садов, школ других учреждений народного образования, надо использовать по-хозяйски, умно, с пользой.

Расходы по местному бюджету определены в сумме 81.874,1 тыс. рублей. Чтобы своевременно и бесперебойно финансировать школы, лечебные учреждения, детские сады, органы социального обеспечения, надо повысить ответственность исполкомов районных и городского Советов депутатов трудящихся за выполнение бюджета.

Население города желает приобрести различные товары высокого качества. Естественно, что предприятия местной промышленности должны шире использовать местное сырье и отходы производства для расширения выпуска товаров широкого потребления. Коммунальные предприятия города в текущем году должны дать в бюджет отчислений от прибыли огромные суммы. Это обязывает трамвайный трест, волоканатрест, электротрест банно-прачечный трест еще лучше обслуживать трудящихся города, образцово выполнять финансовый план, повышать производительность труда.

По докладу т. Брызгалова развернулись оживленные прения.

Депутат городского Совета т. Гезасимов говорил о том, что коллективы многих торговых организаций города не ведут повседневной большевистской борьбы за выполнение плана товарооборота, не прислушиваются к голосу покупателей, не учитывают их спроса на промышленные и продовольственные товары, не проявляют настойчивости для того, чтобы расширить ассортимент товаров. В мага-

почему эти товары подолгу залеживаются.

Очень важный вопрос поднял в своем выступлении депутат городского Совета т. Мишин.

—Баня № 6 обслуживает десятки тысяч трудящихся города,—говорит он,—Большие суммы банно-прачечный трест ежегодно отчислял в городской бюджет. Сейчас баня закрыта, так как требует капитального ремонта. Вопрос о том, кто будет вести работы по ремонту, еще не решен. Надо выделить для этого необходимые суммы.

Заведующий торговым отделом т. Зубрицкий предъявил серьезные требования к сбытовым базам, руководители которых проявляют беспечность в деле снабжения торгующих организаций продовольственными и промышленными товарами. Только база рыбобыта, возглавляемая т. Родничук, в 1950 году недодала городу 661 тонну рыбы и рыбных изделий. Такая же картина наблюдается в текущем году. Это значит, что магазины не могли удовлетворить спрос населения, выделить десятки тысяч рублей в местный бюджет.

Ценную инициативу проявляют руководители ОРСа Кузнецкого металлургического комбината. В истекшем году ОРС закупил децентрализованных товаров на сумму 30 миллионов рублей. Этого, к сожалению, пока не делают другие торгующие организации.

—Нельзя дальше мириться с тем,—заявил тов. Зубрицкий,—что трест столовых и ресторанов слабо организует общественное питание, не выполняет финансового плана.

Депутат тов. Степаненко привел в своей речи цифры и факты, говорящие о том, что зрелищные предприятия города недодают в местный бюджет большие суммы, потому что слабо организуют показ новейших художественных фильмов, не используют широко рекламы, не ведут массовой работы среди зрителей.

Заведующая Орджоникизевским районным отделом народного образования т. Толмачева затронула вопрос о неудовлетворительном финансировании школ района Новая средняя школа № 67, выстроенная на Нижней колонии, является лучшей в городе. Но она слабо оборудована. Нет в достаточном количестве стульев, шкафов, столов.

Депутат тов. Новасардян предлагает увеличить ассигнования из местного бюджета на благоустройство окраин города.

В Точилино около шахт живут сотни семей металлургов, горняков. Но здесь нет хороших дорог, отсутствует уличное освещение.

По докладу тов. Брызгалова также выступили председатель постоянной комиссии по бюджету тов. Морозов, заведующий Молодежским финансовым отделом

## На городские темы

### Чрезмерное увлечение танцевальными вечерами

Руководители некоторых культурных учреждений нашего города за последнее время стали увлекаться организацией вечеров танцев. Особенно охотно предоставляют свои помещения для этой цели Дом учителя, городской театр и Дворец культуры металлургов.

Как же проводятся вечера танцев? Примером может послужить Дом учителя. Располагая хорошим, светлым помещением, руководители этого учреждения не беспокоятся об организации культурного и веселого отдыха молодежи. В зале всегда грязно, накурено; гардероб работает неудовлетворительно и поэтому молодежь вынуждена танцевать в верхней одежде. Дежурство ответственных лиц также не организовано, в зале зачастую появляются лица в нетрезвом состоянии.

Нельзя одобрить и порочную практику организации танцев в помещениях городского драматического театра. Правда, здесь они рекламируются громкими афишами «Концерт—танцы». Но качество концертов преподносимых артистами театра зрителям, не может удовлетворить запросы молодежи. Репертуар подбирается случайный, малохудожественный. Причем длится концерт, как правило, 10—15 минут. Участники же оркестра больше находятся в буфете, чем играют.

Так ли нужно организовывать культурный отдых молодежи? Много интересного и увлекательного можно сделать в этой области: читка докладов, лекций, проведение читательских конференций и т. д. Молодежь, безусловно, с большим желанием откликнется на эти мероприятия, чем на мало удовлетворяющие ее духовные запросы систематические вечера танцев.

Горкому комсомола нужно больше заниматься организацией культурно-массовой работы среди молодежи.

Л. МАРТЫНЮК.

### Организовать разумный досуг детей

Наступила весна. Все свободное время от школьных и домашних занятий дети теперь проводят на открытом воздухе, на улице. Понятно что на общественные организации равно как на родителей и учителей, возлагается большая ответственность за организацию разумного и веселого досуга детей.

К сожалению, в этом отношении в нашем городе сделано еще далеко не все. Дети нередко предоставлены самим себе, не знают, как и чем заняться, бездельно теряют время. На улицах и площадках ими организовываются не всегда полезные игры. Они иногда ломают деревья. Почему проходят мимо этого факта родители, учителя, комсомольские организа-

## События в Корее

ПХЕНБЯН, 28 марта. (ТАСС). Главное командование Народной армии Корейской Народно-демократической республики сообщило 28 марта, что на всех фронтах части Народной армии совместно с китайскими добровольческими отрядами продолжают вести ожесточенные бои с противником.

На Центральном участке фронта части Народной армии за четыре дня боев—с 21 по 24 марта—убили и ранили свыше 3.000

вражеских солдат и офицеров, в том числе более 1.000 американских.

В районе Западного побережья севернее Сеула разгорелись ожесточенные бои. В этих боях части Народной армии наносят противнику тяжелые потери в живой силе и технике.

Части Народной армии сбили 2 самолета противника.

У Восточного побережья потоплен эскадренный противник.

## За пакт мира!

СОФИЯ. Центральный Совет всеобщего рабочего профессионального союза Народной республики Г-гарии выступил с заявлением по поводу обращения Всемирного Совета Мира о заключении пакта мира.

В этом заявлении говорится, что Центральный Совет от имени более 1 миллиона трудящихся, объединенных в профсоюзы, заявляет о своей полной поддержке и приветствует обращение Всемирного Совета Мира, которое является решительным шагом в борьбе народов за мир. В этом обращении воплощены великие слова товарища Сталина о том, что «мир будет сохранен и упрочен, если народы возьмут дело сохранения мира в свои руки и будут отстаивать его до конца».

БУХАРЕСТ. В ближайшие дни в Румынии начнется сбор подписей под обращением Всемирного Совета Мира о заключении пакта мира между пятью великими державами. Во всех городах и селах страны проходят массовые собрания и митинги. Трудящиеся единодушно заявляют о полной поддержке решений первой сессии Всемирного Совета Мира и своей готовности поставить подписи под обращением Всемирного Совета Мира.

СТОКГОЛЬМ. Во многих городах и селах Швеции сейчас проходят собрания сторонников мира, на которых обсуждаются решения недавно состоявшегося Всемирного конгресса сторонников мира. Участники собраний единодушно поддерживают обращение Всемирного Совета Мира о заключении пакта мира между пятью великими державами.

На собрании отделения профсоюза пернорабочих в городе Вестеросе была принята резолюция, в которой говорится «Народ Швеции хочет жить в мире со всеми народами, и мы высказываемся за миролюбивую политику, в результате которой наша страна не примыкала бы к военным блокам и не вела бы подготовки к войне».

ПАРИЖ. Судя по сообщению корреспондента агентства Франс пресс из Канра, 25 марта там состоялась демонстрация сторонников мира, проходившая под лозунгами борьбы за упрочение мира. Участники демонстрации прошли по центральным улицам столицы, провозглашая антивоенные лозунги. Между полицией и демонстрантами произошло столкновение. 14 человек арестованы.

## Забастовочное движение во Франции

ПАРИЖ, 28 марта. (ТАСС). Забастовка работников парижского транспорта продолжается. Требования о повышении заработной платы предъявили также металлурги, металлурги и служащие. Забас-

товка, начатая французскими горняками в ряде бассейнов страны, охватывает все большее число шахт. В настоящее время в различных угольных бассейнах страны бастуют 60 тысяч горняков.

## Бойкот американских товаров в Индонезии

ГААГА, 28 марта. (ТАСС). По сообщению из Джакарты, население Индонезии начинает оказывать все большее сопротивление американской эканаси. Агентство АНП сообщает, что в крупнейшем городе

Явы—Суракарте, население решило бойкотировать американские товары, кинофильмы, литературу. В городе создана специальная организация по борьбе с американским проникновением.

## Подготовка военного союза между США и франкистской Испанией

НЬЮ-ЙОРК, 26 марта. (ТАСС). Согласно сообщениям печати, в Мадриде в течение нескольких недель происходили переговоры между правительством Франко и послом США Гриффисом. По сообщению вашингтонского корреспондента агентства Ассошиэйтед пресс Скали, в официальных американских кругах заявлено, что по имеющимся сведениям франкистская Испания готова подписать с Соединенными Штатами прямой военный союз по образцу Северо-атлантического пакта. Передают, что Франко заявил послу США Гриффису о своем желании рассмотреть вопрос о заключении трехсторон-

него военного союза, который связал бы Испанию, Португалию и Соединенные Штаты при условии, что Соединенные Штаты гарантируют Франко достаточно количество оружия для модернизации франкистских вооруженных сил.

По словам Скали, информированные дипломатические представители заявили, что Франко сообщил Гриффису, что если Соединенные Штаты согласятся начать переговоры о заключении военного пакта с Испанией, испанское правительство готово будет принять на себя все обязательства по Северо-атлантическому пакту.

## Чрезвычайное положение в Южном Иране

СТАМБУЛ, 27 марта. (ТАСС). По сообщению из Тегерана, вчера вечером опубликовано решение Совета министров Ирана о введении военного положения в 7 населенных пунктах, в которых размещены

панья, включая крупный нефтепромышленный центр—гор. Абадан.

Во всех нефтяных районах юга страны намечается забастовочное движение. Рабочие нескольких предприятий прекратили работу в прошлую субботу, требуя

оры треста «Сталинскпромстрой» (начальник ОРСа т. Никольский), треста «Кузнецкуголь» (начальник ОРСа т. Черемисин), треста «Куйбышевуголь» (начальник ОРСа т. Костомаров), гастроном, универсам.

Тов. Брызгалов привел в своем докладе ряд цифр и фактов, свидетельствующих о случаях грубого нарушения финансовой дисциплины, о злоупотреблениях в этом деле.

Докладчик подробно анализирует местный бюджет текущего, 1951 года. Каж-

нет прислушиваются к голосу покупателей. не учитывают их спрос на промышленные и продовольственные товары. не проявляют настойчивости для того чтобы расширить ассортимент товаров. В магазинах города часто не бывает сезонных товаров, которые хотят приобрести металлурги, горняки, строители. Сейчас, весной, в продаже нет легкой летней одежды, обуви. Продавцы предлагают покупателям валенки, теплую одежду. Вот

нет хороших дорог, отсутствует уличное освещение. По докладу тов. Брызгалова также выступил председатель постоянной комиссии по бюджету тов. Морозов, заведующий Молотовским финансовым отделом тов. Донт, председатель исполкома городского Совета депутатов трудящихся тов. Макаров.

Сессия приняла развернутое решение, направленное на образцовое выполнение местного бюджета.

## Открыт новый магазин

В поселке Кульяновка открыт новый протоварный магазин. Быстро и культурно обслуживает покупателей продавец т. Меркулова. Она систематически пере-

выполняет задания по товарообороту. Жители поселка Кульяновка просят руководителей Аллюминпромнаба завезти сюда для продажи мотоциклы, радио-

приемники, музыкальные инструменты и другие культуртовары.

Д. МОРОЗОВ,  
житель поселка Кульяновка.

## Закон о защите мира

Выражая волю всего советского народа, Верховный Совет СССР единодушно, с огромным подъемом принял Закон о защите мира.

Закон о защите мира—новое яркое свидетельство миролюбивой политики Советского государства, его непреклонной решимости и впредь бороться против поджигателей войны, толкающих народы в пропасть новой мировой катастрофы.

Миролюбие является одной из отличительных черт нашего социалистического общества. «Весь образ жизни советских людей исключает всякую возможность проповеди человекоубийства и нападения на другие народы»,—говорил на сессии Верховного Совета СССР депутат Н. С. Тихонов, предлагая на рассмотрение проект Закона о защите мира.

Советский человек занят мирным созидательным трудом, культурным строительством, наукой, искусством. Он видит свою цель в том, чтобы еще выше поднять хозяйство и культуру своего родного государства, добыть больше угля и нефти, выплавить больше чугуна и стали, соткать больше добротных тканей, изготовить больше машин, достичь изобилия продуктов сельского хозяйства, создать произведения литературы и искусства, пропагандирующие уважение к человеку и его труду. Поэтому советские люди, дорогой ценой завоевавшие мир, не могут терпеть преступной пропаганды новой войны.

Закон о защите мира—это решительный ответ многомиллионного советского народа на призыв Второго Всемирного конгресса сторонников мира в Варшаве всемерно усилить борьбу с пропагандой новой войны, как величайшей угрозой для мирного сотрудничества народов.

Раздуваемая империалистами США пропаганда войны становится в капита-

листических странах все наглее и разнузданнее. В парламентах капиталистических стран произносятся поджигательские речи. Идет бешеная гонка вооружений, сколачиваются армии для нападения на СССР и страны народной демократии. Американские агрессоры под флагом ООН продолжают свое кровавое дело в Корее. Быстрыми темпами идет реинтарификация Западной Германии и Японии. Печать, радио, кино, буржуазное искусство восхваляют человеконенавистничество, убийства и разрушения.

Империалисты идут на все, чтобы только оутуть ложью свои народы, обмануть их и изобразить свою преступную политику подготовки войны, как оборонительную, а мирную политику миролюбивых стран, как агрессивную.

В этой обстановке борьба против поджигателей войны и их наемных пропагандистов приобретает особо важное значение. Могучее движение народов против гонки вооружений, против превращения Германии и Японии в военные плацдармы, в поставщиков пушечного мяса для новой войны охватывает все более широкие массы населения. В борьбу включаются миллионы простых людей, протестующих против военных авантур, всю тяжесть которых империалисты взваливают на плечи трудящихся.

Новые силы вдохнули в ряды защитников мира мудрые сталинские слова:

«Мир будет сохранен и упрочен, если народы возьмут дело сохранения мира в свои руки и будут отстаивать его до конца».

Гениальный вождь трудящихся всего мира товарищ Сталин в беседе с корреспондентом «Правды» разоблачил истинные цели поджигателей войны, вдохновил борцов за мир непоколебимой уверенно-

стью в конечной победе дела мира на земле.

Советский Закон о защите мира—еще один удар по лагерю империалистов. Солидаризируясь с призывом Второго Всемирного конгресса сторонников мира, Верховный Совет СССР законодательно оформил желание и требование нашего народа:

«1. Считать, что пропаганда войны, в какой бы форме она ни велась, подрывает дело мира, создает угрозу новой войны и является ввиду этого тяжчайшим преступлением против человечества.

2. Лиц, виновных в пропаганде войны, предавать суду и судить как тяжких уголовных преступников».

Этот акт убедительно показывает всему человечеству, что советский народ хочет мира и готов всеми силами бороться за него.

Во всех странах мира изо дня в день крепнет и ширится движение против войны, за прочный и длительный мир.

Законы о защите мира, предусматривающие суровое наказание за пропаганду войны, приняли законодательные органы Польши, Чехословакии, Болгарии, Венгрии, Румынии, Албании, Германской Демократической Республики.

Все глубже проникает в сознание миллионов простых людей мысль о том, что мир не ждут,—мир завоевывают. Во всех уголках планеты поднимаются люди, осознавшие, что защита мира есть дело всех народов, что дело мира надо взять в свои руки и отстаивать его до конца.

В первых рядах самоотверженных борцов за мир, свободу и счастье человечества идет советский народ, возглавляемый великим знаменосцем мира и труда товарищем Сталиным.

Н. НИКИТУШКИН

не знают, как и чем заняться, бесцельно теряют время. На улицах и площадках ими организовываются не всегда полезные игры. Они иногда ломают деревья. Почему проходят мимо этого факта родители, учителя, комсомольские организации?

В прошлом году при многих домоуправлениях были организованы пионерские отряды, тимуровские команды, что в значительной степени дисциплинировало детей, привило им чувство товарищества, коллективизма.

Почему забыто это полезное мероприятие в этом году?

Райкомом комсомола совместно с домоуправлениями и коллективами школ следует вплотную заняться организацией разумного досуга детей.

Д. БЕЛОЩИЦКИЙ,  
научный сотрудник краеведческого музея.

СТАМБУЛ, 27 марта (ТАСС). По сообщению из Тегерана, вчера вечером опубликовано решение Совета министров Ирана о введении военного положения в 7 населенных пунктах, в которых размещены предприятия англо-иранской нефтяной кам-

пании, включая крупный нефтепромышленный центр—гор. Абадан.

Во всех нефтяных районах юга страны намечается забастовочное движение. Рабочие нескольких предприятий прекратили работу в прошлую субботу, требуя повышения заработной платы.

## Рост доходов членов сельскохозяйственных кооперативов в Албании

ТИРАНА, 27 марта (ТАСС). Албанское телеграфное агентство передает, что во всех сельскохозяйственных кооперативах Албании закончилось распределение доходов за 1950 год. В 1950 году члены кооперативов получили на трудодень во мно-

го раз больше риса, на 37 процентов больше кукурузы, чем в 1949 году. Одновременно с ростом доходов каждой семьи, улучшается обеспеченность кооперативов сельскохозяйственным инвентарем, тягловой силой и т. д.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

2 апреля в 7 час. вечера в горисполкоме состоятся заседания постоянных комиссий Сталинского городского Совета депутатов трудящихся.

Приглашаются депутаты, не состоящие в комиссиях.

Исполком горсовета.

И. о. редактора А. Н. МЕЛИХ.

### ГОРТЕАТР

30 марта  
НЕ ВСЕ КОТУ МАСЛЕНИЦА

31 марта  
НЕПОКОРЕННАЯ ПОЛТАВЧАНКА

1 апреля днем  
НЕ ВСЕ КОТУ МАСЛЕНИЦА

1 апреля вечером  
НЕПОКОРЕННАЯ ПОЛТАВЧАНКА

### Кинотеатр «КОММУНАР»

30 марта

на дневных сеансах 10, 12, 2, часа  
художественный фильм

### ВАЛЕРИЙ ЧКАЛОВ

На вечерних: 4—40, 6—30, 8—20 и 10—10  
новый художественный польский фильм

### ДВЕ БРИГАДЫ

### ТРЕБУЮТСЯ:

Тресту городского животноводства: старший бухгалтер, зав. хозяйством, разнорабочие. Адрес: Старокузнецк. Училищная, № 14.

Сталинской МРЗК «Главутильсырье» на постоянную работу—старший бухгалтер, агент по заготовкам и заготовители. Обращаться—Садгород, ул. Комсомольская, 11.

Сталинскому ремонтному заводу: токари, слесари, слесари по ремонту моторов, электросварщики, фрезеровщики, шлифовщики, формовщики, заливщики. Обращаться по адресу: Вокзальная, № 4.

В парсад 3 уч. Куйбышевского р-на гор. Сталинска, поступило заявление о расторжении брака гр. Дмитриевой Валентины Алексеевны с 1926 г., прож. по ул. Кирова, дом 5, кв. 27, с гр. Дмитриевым Николаем Арсентьевичем с 1919 г., прож. по ул. Читинская, дом 6, кв. 1.

### ЗАВОДУ ИМ. МОЛОТОВА

### требуются:

сборщики металлоконструкций под сварку и клепку, электросварщики, такелажники, правщики, резчики, сверловщики, фрезеровщики, спейсеровщики, прессовщики, сцепщики паровозов и паровых кранов, разнорабочие, секретарь-машинистка, конструкторы и ученики на все профессии. Обращаться в отдел кадров завода с 11 час. утра до 5 час. вечера.

Отдел кадров.

### СТАЛИНСКИЙ СЕТЕВОЙ РАЙОН ЭНЕРГОУПРАВЛЕНИЯ

комбината «Кузбассуголь» ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ организаций и лиц, пользующихся землей под линиями электропередач от ТЭЦ КМК до шахты им. Орджоникидзе, от ТЭЦ КМК до шахты «Байдаевка», от ТЭЦ СТАЗа до шахты «Байдаевка», от шахты «Димитрова» до шахты «Западная», от шахты «Димитрова» до шахты «Редаково-южная», от шахты «Редаково-северная» до шахты «Редаково-южная». о том, что в 1951 г. в районе вышеуказанных линий будет производиться постройка линий и их ремонт. Во избежание порчи посевов и огородов последние запрещается засеивать на ширину 10 метров, считая по 5 метров от оси линии. В случае занятия охранных зон под посевы или огороды энергоуправление «Кузбассугля» ответственности в соответствии решения СНК СССР не несет. Энергоуправление «Кузбассугля».

### СТАЛИНСКОМУ АЛЮМИНИЕВОМУ ЗАВОДУ

на постоянную работу требуются:

слесари разных уклонов, электрослесари, электрики, токари, пом. машиниста турбин, электролизники, грузчики, электросварщики, разнорабочие.

Все поступившие на завод пользуются льготами предусмотренными правительством для цветной металлургии и 18 проц. надбавки за отдаленность. Обращаться: Старокузнецк, отдел кадров СТАЗа.

### К СВЕДЕНИЮ ЗАКАЗЧИКОВ:

типография издательства газет «Большевистская сталь»

доводит до сведения заказчиков

о том, что все заказы на типографские изделия, сделанные из сырья заказчиков, а также из типографского выполненные к 25 марта 1951 г. и не выкупленные до 31 марта 1951 г., типографией будут реализованы и после указанного срока претензии приниматься не будут.

Дирекция.

Инспекция Госстраха по Куйбышевскому району г. Сталинска сообщает что потерянные полиса от несчастных случаев №№ 146077 и 146270 считать недействительными.

Гр. Теплова Инна Николаевна, проживающая: гор. Сталинск, ул. Покрышкина, дом 9, кв. 35, возбуждает дело о расторжении брака с гр. Гоголевым Василием Филипповичем.

Дело подлежит рассмотрению в областном суде г. Кемерово.

### ПРИЕМ ОБЪЯВЛЕНИЙ

В газету «Большевистская сталь»

ПРОИЗВОДИТСЯ

в здании типографии—проспект Курако, № 18, с 9 часов утра до 5 час. вечера.

Справки по тел. № 13-43 город

В народный суд 4-го участка Старокузнецкого района города Сталинска поступило заявление о расторжении брака Белоусова Владимира Антоновича, проживающего в поселке Абашево, Старокузнецкого района, по улице Кустарная, № 28, с гражданкой Токаревой Марией Сергеевной, проживающей в поселке Абашево, Старокузнецкого района, улица Пражская, № 9.